
令和３年３月１６日 

家庭数 

保護者 様 

印西市立いには野小学校 

校 長  増 田 洋 子 

 

学校運営アンケート集計結果 について 

 

浅春の候、保護者の皆様におかれましてはますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また、日頃より本校の  

教育活動にご理解ご協力をいただき、心より感謝申し上げます。 

このたび、集計結果について概要がまとまりましたので、以下のとおりお知らせします。 

 

・「児童の意欲的な学習の取組」については、保護者の数値が児童よりも１０％以上低いのは、家庭学習の様子で

あると考えます。学年に応じた宿題や自主学習の内容や取り組ませ方をきちんと指導し、普段の学習の進め方や

家庭学習の習慣を身に付けさせていくことが必要であると考えます。 

・「授業の分かりやすさ」については、保護者の数値が児童よりも１５％程度低いため、日頃の授業実践（授業の

様子やノートのとり方、学習プリントの工夫等）について、便りやホームページ等で積極的に保護者に伝えると

ともに、児童が主体的に学べるような授業づくりが必要であると考えます。 

・「一人一人の子どもを大切にした指導や対応」については、３年間改善傾向にありますが、日頃から児童一人一

人の頑張りやよさを認めていく指導について、各学級及び校内全体で取り組んでいくと同時に、保護者にも連絡

帳等で積極的に伝えていくことが必要であると考えます。 

学校運営アンケート自由記述 

たくさんのご意見をいただきました。この一覧には、学校運営に関わる内容について記載しました。 

○ 子どもが１年生で、今年度はコロナもあり、学校での活動が見えづらかったと思います。アンケートで「わからない」
と答えたのは、そこに起因しています。ただ、先生方が大変なご苦労をされていることは容易に想像できます。子ども
が元気に登校しているので、何も心配はしていません。 

○ コロナで混乱している中、先生方がいろいろと課題を考えてくださり、とてもありがたかったです。校長先生はじめ、
子ども達をいつも温かく見守ってくださり、感謝しています。 

○ 今年度はコロナの影響で例年とは違い、安全面への配慮が大変だと思います。このような状況下で、子ども達が毎日 
楽しく学校生活を送ることができているのも、先生方が精一杯頑張ってくださっているからだと思います。本当にあり
がとうございます。 

○ 体育の授業でけがをした際に、先生が丁寧に対応してくださいました。連絡帳への記載、自宅への電話の留守電の伝言、
携帯電話への着信と、お忙しい中だと思いますがありがとうございました。おかげさまで大事に至りませんでした。 

○ コロナ禍で行事が縮小される中、校外学習がとても楽しかったようです。計画してくださりありがとうございます。 
今年度中に、普段の授業を受けている姿を見られる機会があると嬉しいです。コロナの影響でたくさんのイベントが 
中止になっていますが、感染対策をとった上で、できるだけ行事に参加させてあげたいなと思います。とは言え、先生
方も大変だと思います。いつもありがとうございます。 

○ 先生方の準備が大変かと思いますが、オンラインでも授業ができるよう体制を整えてほしいです。英語教育に力を入れ
てほしいです。読み書きは家庭でできることなので、会話、リスニングを重視していただきたいです。尊敬できる先生
が多く、この学校に子どもを入れることができてよかったです。        裏面（２ページ目）もあります  



＜体制・施設等＞ 
○ コロナウイルス対策で行事がなくなっているためか、普段学校で何をやっているのか不明瞭だと感じる。 
○ コロナウイルス感染防止のため、学校との関わりが少なく、子どもが学校でどうしているのかがよくわかりません。  

（仕方ないことですが･･･）来年度はもう少し関われたらいいなと思います。 
○ 子どもに何かあったとき、すぐに学校に対応して頂きたく相談していることもあるので、そのときどうだったのか子ど

もの話し合いや親への連絡等の対応をすぐにして頂きたかったということがありました。危険が伴うときは、特にお願
いしたいです。                               
 

○ 学校を７：３０に開けてもらえると安心します。今は、色んな形の家庭であることと、安全面を考えてです。家に一人
でおいていけない、友達に頼れないなど、色々なお話を聞きます。 

○ コロナ対策なので、仕方ありませんが間隔を空けた席のため、後ろの席だと先生の声が聞こえないようです。何か対策
があればお願いします。 

○ 出欠の確認ついて、メール等、今少し時代に合った仕組みを取り入れて欲しい。 
○ ホームページの学年に偏りがあると思います。メール配信も昨年に比べて減っています。もっと、きめ細かな配信を 

してほしいです。 
○ 具体的にどのような教育活動をしているのかが、よくわからないため、行事を自粛している現状では、もう少し、平素

の授業内容を紹介する等、広報に力を入れてはいかがか。 
＜学校行事等＞ 

○ 今年度はコロナの影響で本来の活動ができてなかったと思うので、学校もいろいろ対応してくれていますが、来年度は
いつも通りの行事ができるだけ行えるようになってほしいです。 

○ コロナ禍で、子ども達の安全第一に考えてくださっていることには感謝しておりますが、学校行事についてはもう少し
対策を練って柔軟に対応できたのではないかと思うところはありました。収束が見えない状況で大変かとは思います
が、子ども達の貴重な小学校生活が成長の糧になるもの、思い出に残るものとなるよう尽力頂けたらと思います。 

○ 印西市の方針で、というように聞いてはいますが、近隣では修学旅行等実施する学校もある中、行事の中止が多かった
のが残念でした。運動会も保護者１名のみなどの制約をつけるなどで参観 OK にしてほしかったです。 
＜学習指導＞ 

○ 冬は寒いので、長袖の肌着の着用を認めてください。 
○ 家庭学習の量が少ない。宿題が少なく感じる。 
○ 宿題や健康管理チェックに親が毎回印を押すのは手間。印をなくし、サインにしてほしい。 

＜安全指導＞ 
○ 防犯についての教育を行ってほしい。児童が帰宅する際に、よくふざけて防犯ブザーを鳴らしているのを見かける。 

つい、いつものことかと思うようになってしまい、いざという時に気付くことができないのではないかと思う。 
○ 下校途中、ランドセルを置いたまま遊んでしまっている低学年の児童がいるので、見かけたら声をかけていますが、 

登下校についてもう一度、子ども達に話していただけると助かります。 
○ 通学、帰り道などで子ども達のケンカやトラブルが多くあり、何か良い方法があるとよい。帰りの見守りや集団下校 

など。宿題が終わってから遊びに行くように先生から伝えてほしいです。 
○ 下校時間の５～１０分前位に下校しているクラスをたまに見かけます。帰りの会が早く終わっても、学校を出るのは 

下校時間になってからにしてほしいです。 
＜給食＞ 

○ 給食の食べる時間が少ない。食育のプリントをたくさんもらうが、学校での食べる時間が少ないのは問題だと感じた。 
＜部活動＞ 

○ 課外活動や行事等をコロナの影響により、安全に配慮しての中止は仕方がないのは理解していますが、実行するための
工夫が他校より足りていない印象です。 
＜ＰＴＡ＞ 

○ 今年度、コロナウイルスの影響で明日会の活動はかなり制限されていた。この機会に活動内容や役員の数を縮小するべ
きだと思う。今後の児童数減少が見込まれる中、これまでのような活動を続けるのは負担が大きい、見直すなら、今し
かないと思う。 

○ PTA メンバーを決める際に、最終的にとはいえ、「くじ」で強制的に決めるのは･･･。子ども達のためと思いつつも、 
そこまでして PTA が必要なのか？と選考時期になると考えます。 
 

学校関係者評価委員からの主な意見 

※２月１９日（金）に民生・児童委員、安全パトロール隊、明日会運営委員の代表の方にお集まりいただき、学校   

運営アンケートを基に意見交換会を行いました。 

〇今後、情報端末を使用する機会が増えるにあたり、セキュリティーの問題、視力の低下などの体に及ぼす影響を

考えると心配な面がある。不具合が発生した場合の学校側の対応も大変ではないかと考える。情報モラルやリテ

ラシーを高めていく必要があるのではないか。保護者にも、子どもの利用の仕方について周知してほしい。 

〇中止になる行事もあったが、子どもにしてみれば、今年はコロナ禍での１年であったが、その中でも順応しなが

ら楽しんでいたように思う。 

〇「自学（宿題）」の学習の進め方について、改めて保護者会などで説明していただけないか。２月に実施した学力

テストの勉強（宿題）についても、保護者として子どもにどのようにやらせたらよいのかが不明瞭であった。 

 ⇒年度初めの保護者会に、自学や宿題の取り組ませ方等について、保護者に説明する必要があると考える。 

〇交通安全については、手を挙げて横断歩道を渡る習慣を身につけさせるとともに、手を挙げる意味についても教

えていく必要がある。できている児童もいて立派である。高学年がよい手本となって、教えていく必要がある。 

〇平日の昼間に、公園の利用者が学校の駐車場を使用しているのが気になる。 

⇒駐車場入口に、看板の設置やホームページなどで周知していくことが必要であると考える。 

〇保護者の方が来校する際には、保護者であることを確認するために、必ず名札や腕章を着用してほしい。  


